

中小学幼儿园 课后服务今起缴费

本报讯(记者 余坤)中小学幼儿园秋季学期课后服务今天8:00开放缴费,11月7日晚上12时关闭,家长通过手机就可以完成缴费。

缴费平台是手机上的“厦门市民卡”App或“i厦门”App。

从市教育局昨天下发的通知看,本学期课后服务缴费的小变化是:民办学校(含幼儿园)也可纳入平台收费;收费系统在原有功能基础上新增线上退款、贫困生自主认定等功能。

还有一点要注意,以往缴费一般持续两周,此次只持续一周,即2022年11月1日8:00到11月7日晚上12时。

在缴费对象上,包括幼儿园、小学和初中参加课后服务学生。本学期,公办幼儿园应该确定要纳入平台收费,民办学校(含民办幼儿园)可根据实际情况,自行决定要不要纳入平台收费。

厦门中小学幼儿园课后服务包括午托、下午课后服务和初中的晚自习,本学期收费按照厦教发(2022)12号文件预收费。

家庭经济困难学生减免服务费用。寄宿生不收费。

本报教育类微信公众号“厦门招考”有家长缴费指南。

研考网上确认本周五截止 证件照禁止修图

本报讯(记者 余坤)市教育招考中心昨天发布公告,提醒研考考生上传照片时不能修图。

2023年全国硕士研究生招生考试(简称“研考”)网上确认于10月30日-11月4日进行,网址:https://yz.chsi.com.cn/wsqr/stu/。

按照要求,考生要上传准考证照片和手持准考证照片。市教育招考中心昨天发布通知特别提醒:拍证件照时不化妆,不佩戴眼镜、隐形眼镜、美瞳拍照;照明光线均匀,脸部无高光、光斑,无阴影、红眼等;头发不遮挡脸部或造成阴影,露出五官且能如实反映本人近期相貌。

要特别注意的是:严禁对照片进行修图,不翻拍照片。

前几年,外地媒体报道,由于考生上传的照片修图太厉害,导致考试当天监考老师“认不出”考生。

市教育招考中心还发布疫情防控要求,即日起到11月4日要到市教育招考中心(火炬二路269号)现场咨询的考生,要提供48小时内核酸检测阴性证明;除厦门户籍港澳台高校的应届本科毕业生外,无特殊情况不需到现场咨询,所有入(返)厦人员三天三检(含落地检)。

此外,建议在外地的考生考前10天返厦;所有考生考前10天非必要不离本市。

2023年研考时间为2022年12月24日至25日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的少数考试科目安排在12月26日。

本周五至周日 可到鼓浪屿美院 参与咖啡艺术节

本报讯(记者 朱道衡)2022众乐乐咖啡艺术节将于11月4日至6日在鼓浪屿美院举办,届时2022中国咖啡冲煮大赛·厦门城市赛也将拉开帷幕。现场,市民游客不仅可以观看数十位咖啡师同台对决,还能参与咖啡主题市集,感受鼓浪屿深厚文化底蕴。

作为本次艺术节的重要组成部分,中国咖啡冲煮大赛由中国咖啡联盟携国内12家省市咖啡协会共同创立,已成功举办七届,先后在32个省(市),123个城市举办172场比赛,3700多名优秀冲煮咖啡师参加比赛。本场厦门城市赛将聚集数十位咖啡师巅峰对决,助力提升冲煮技艺。

除了近距离观战,市民游客还可以参与咖啡主题市集——众乐乐咖啡市集。现场分为咖啡、美食、好饮、好用、好玩等类目,大家能够集中品尝来自全国37家优质品牌的咖啡。此外,现场还有多场工作坊、迷你展览、露天电影、即兴音乐、沙滩飞盘、露营体验等趣味互动活动。

据悉,本次咖啡艺术节无需购票,大家可以关注“众乐乐咖啡艺术节”公众号,查找咖啡合作门店免费领取入场券,即可上岛参与活动。



凤山路街区项目名片

作为同安区年度精细化管理样板街区,凤山路街区位于大同街道东北部,东到顶溪头,西靠九耀山,全程约1.3公里,是同安区的一条老街,串联三个社区,人口密集、商业点位众多。

干净整洁的街区样貌提升了周边居民生活幸福感和满意度。

老街面貌新 邻里更爱逛

同安区进一步推进凤山路精细化管理样板街区整治提升

本报记者 林健华 一条路,就是一座城市的缩影。走上同安区大同街道凤山路,随处可见闽南特色建筑样式,路面平坦开阔,商铺规整有序,绿化整洁美观……改头换面的街区样貌,实实在在提升了周边居民生活幸福感和满意度。

今年以来,同安区城管办牵头建设凤山路精细化管理样板街区,以“以人为本、对标先进、标本兼治、共治共享”为理念,以完善管理标准体系、优化管理服务品质、开展整治提升工程、开展创新城市化管理模式为目标,进一步提升整个片区精细化管理水平,以点带面推动同安区城市管理水平跃升。



经过整治提升,凤山路精细化管理样板街区改头换面。(本组图/大同街道 提供)

精细化改造 还原历史风貌 构建现代街区

在过去,凤山路多处路面破损下沉,停车区域划分不清,沿街商铺空调外机外挂、店招无序……“存在文化失色、建筑失序、环境失位和管线杂乱等四个方面问题。”同安区城管办相关负责人介绍,整治提升方案主要围绕四大模块——承传统、造功能、构文脉、融现代,社区治理督察员前后120余次深入考察整改,多部门共建社区治理闭环管理模式。

立足同安文化,赓续历史文脉。改造后,红砖元素成为一以贯之的设计语言,各街角

则增加闽南风格护栏与标识,进一步丰富街道立面。同时,通过墙绘、景墙等形式,置入吴必达等同安名人事迹和闽南特色建筑样式,彰显本土人文精神。

构建现代街区,创造功能景观。原本阴暗拥挤的银湖桥下通道,通过增添互动墙绘、休闲桌椅,成为周边居民纳凉休憩的好去处。加之各类新型设计,穿孔板彩绘丰富楼宇立面,镂空矮墙美化街区巷道,老街区正在逐步焕发新机。

精细化管理标准和相关制度,并由同安区城管办中队配合街区市容管理执法,开展精细化考评。

截至目前,凤山路共开展11次联合执法,整治违规行为200余起,拆除违规店招58处、违规小广告100余处,共同维护城区市容环境,持续推进高颜值厦门建设魅力增能。同时,按照“党员示范,群众参与,全民行动”的模式,定期开展垃圾分类6场次、清洁家园10余次等,推动构建“共谋、共建、共管、共享”的治理格局。

常态化环境 建立长效机制 扮靓营商环境

“凤山路是我上班的必经之路,每隔一段时间都会发现新变化。”大同街道居民林先生说,停车更方便了、购物更方便了,停留在这一街区消费、休闲的时间越来越长。

作为同安老街之一,凤山路商户林立,是周边居民生活的主场。良好的人居环境、健康的营商环境,源自从未松懈的常态管理和健全的长效机制。”同安区城管办相关负责人表示,围绕集“门前三包”、垃圾分类、广告招牌、街面秩序、文明诚信等方面的精细化管理街区样板目标,已梳

台风冷空气 携手送雨

今起三天我市会有明显降水,风力依旧较大

本报讯(记者 朱道衡)昨天上午,台风“尼格”加强为台风级,中心最大风力达到12级。受其外围环流和冷空气影响,我市昨天阴云密布,东北风呼啸,气温低迷。气象部门预测,今起三天,台风和冷空气影响还将持续,我市将迎来一波降雨,稍稍缓解旱情,不过风力依旧较大。

台风“尼格”在洋面上吸入大量水汽和能量,成长为台风级,并于昨天17时移动到海南省三沙市(西沙永兴岛)偏东方向约490公里的南海海面上。预计,“尼格”将以每小时10公里的速度向偏北方向缓慢移动,今天白天开始转向偏西方向,向广东、海南一带沿海靠近,强度逐渐减弱。

与此同时,今年第23号台风“榕树”已于昨天中午在菲律宾以东洋面生成,预计该台风未来对我市无影响。

统计数据显示,截至目前,今年西北太平洋上一共有23个台风生成,其中多数距离我市较为遥远,并未产生影响,部分台风虽然产生了影响,但对厦门来说却是“好台风”,让天气更加炎热干燥。目前来看,“尼格”对厦门算是个“好台风”,不仅送来甘霖,缓解旱情,降低森林火险气象等级,还不会带来毁灭拔树般的伤害。

气象部门预计,在“尼格”和冷空气共同努力下,今起三天我市会有明显降水、降温和大风天气,市民出行要备好雨具。今天白天我市阴天有小雨,城区东北风增强到6至7级、阵风8至9级,崇武到东山沿海会出现8至10级、阵风10至11级的大风。在冷空气和雨水的双重打压下,今起三天,我市气温不高,夜晨城区最低气温只有19℃-21℃,白天最高气温大概22~26℃左右。

今日最高温 **22℃**

今天 阴天有小雨 19℃~22℃

明天 阵雨转多云到阴天 19℃~24℃

后天 多云到阴天 21℃~26℃

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

高潮时:04时07分和17时42分

低潮时:10时51分和23时39分

表层水温:21.0℃至23.5℃

厦门岛南部海域浪高:2.0米至3.0米 中到大浪

厦门海洋环境预报台发布



用银联信用卡到厦门小米之家购物 分期消费可免息 还有立减优惠

本报讯(记者 陈敏)近日,记者从厦门银联获悉,即日起至2022年12月31日,到厦门小米之家指定活动门店,使用云闪付、微信或支付宝,扫描商户出示的银联分期二维码,通过银联信用卡进行分期购物,即可享受免息及“满2000元立减100元”优惠。

活动期间,用户通过云闪付、微信或支付宝扫描银联分期二维码后,在支付界面选择工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行、浦发银行、广发银行、中信银行、民生银行、平安银行、光大银行、兴业银行、华夏银行的银联信用卡进行分期,即可享受优惠。

温馨提醒:本活动单用户单月限参加一次,名额有限,先到先得,用完即止。厦门小米之家门店分期免息商品,请以门店店员展示为准。



扫码了解厦门小米之家活动门店



选手们操控着游戏中各自挑选的球星进行对决。

文/厦门晚报记者 黄毅群 图/厦门晚报记者 陈万泉

上周末,福建省第十七届运动会电子竞技赛厦门市选拔赛在厦门宝龙一城举行,在比赛现场上演了一场精彩纷呈的对决,赢得了围观市民的阵阵叫好声及掌声。经过两天激烈的角逐,选拔赛产生八强选手,选手李自航夺得冠军,并获得了1500元的奖金。

30余位足球电竞高手 争夺为厦出战资格

此次选拔赛自启动报名以来,便吸引了众多厦门足球电竞高手踊跃报名参与。经过组委会严格筛选入围的30余位参赛选手,争夺为厦出战的资格。

福建省第十七届运动会电子竞技赛厦门市选拔赛,由厦门市推动国家体育消费试点城市建设工作领导小组办公室作为指导单位,厦门市体育局、厦门日报社联合主办,厦门报业传媒集团、福州广电文体产业发展

有限公司负责赛事承办。厦门报业传媒集团负责赛事运营,中国移动福建公司厦门分公司提供技术支持。厦门移动还在现场设置“动感BUFF”站,为参赛选手和市民朋友提供贴心的通信服务。

在比赛现场,主办方通过实况投屏的形式,对每轮的部分比赛进行直播,并配有专业的比赛解说,让现场的观众们可以通过大屏幕实时观看比赛的精彩画面,欣赏到许多令人击掌叫好的进球。

选手挑选角色

线上实现不同时代球星同场竞技

齐达内助攻姆巴佩进球,C罗给古利特传球这样不同时代球星同场竞技的比赛“名场面”,在现实中难以实现,却可以在此次选拔赛“FIFA Online 4”游戏中,让观众们一饱眼福。参赛选手的赛前选秀,让这些球星在线上绿茵场梦幻联动。

通过小组赛、决赛的两轮对决,最终决出八强选手,依次为:李自航、陈鹭盛、俞启

“球星” 拼手速

线上绿茵场 决出厦门八强 省运会电竞赛厦门选拔赛圆满落幕

滨、王键宇、陈晋、梁亮、林剑彬和张骋昊。获得选拔赛冠军的选手李自航告诉记者,他是国内一家电竞俱乐部的职业选手,接触足球电竞已有10余年,他有信心在省运会电竞赛上为厦门赢得好成绩。

普及足球电竞 培养输送更多人才

随着国际足联电竞比赛的举办,足球电竞已成为足球文化的不可缺少的组成部分,越来越多的年轻人通过足球电竞接触足球文化。足球与电竞的融合,将成为中国足球数字化发展重要的组成部分,也将成为中国体育产业改革发展的有力注脚。

福建省第十七届运动会电子竞技赛厦门市选拔赛主办方表示,希望通过举办更多类似省运会电竞赛厦门选拔赛这样的赛事,让更多的厦门年轻人接触足球电竞,更深入地了解足球文化,并积极投入到足球电竞产业,为厦门足球电竞产业培养、输送人才,助力厦门打造城市电竞品牌。

华安 千亩梯田稻飘香 风吹穗浪美如画



千亩梯田稻

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树金 通讯员 李倩莹)连日来,位于华安县湖林乡石井村的千亩梯田稻,吸引游客前往游览,成为网红打卡地。远远观看,千亩梯田稻已是满目金黄。秋风吹过,每一层都是一道细碎精巧的涟漪,每一层都是一片清静如蝉的波纹,放眼望去,一派丰收景象。

据了解,华安县湖林乡石井村海拔近千米,森林资源丰富,植被繁茂,生态环境良好。在前不久举行的“我在乡间有亩田”购销签约仪式上,稻田里的一部分稻谷已被认购。